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Validité de la présente publication

Le contenu technique des publications de la CE} est cons-
tamment revu par la CEI afin qu'il reflete I'état actuel de
la technique.

Des renseignements relatifs a la date de reconfirmation de
la publication sont disponibles auprés du Bureau Central de
la CEl.

Les renseignements relatifs a ces révisions, a I'établis-
sement des éditions révisées et aux amendements peuvent
étre obtenus auprés des Comités nationaux de la CEl et
dans les documents ci-dessous:

Validity of this publication

The technical content of IEC publications is kept under
constant review by the IEC, thus ensuring that the content
reflects current technology.

Information relating to the date of the reconfirmation of the
publication is available from the IEC Central Office.

Information on the revision work, the issue of revised
editions and amendments may be obtained from |EC
National Committees and from the following IEC
sources:

] illetin de 1a CEI

L] hnuaire de la CEIl

B
A
Ptblié annuellement
C
P

htalogue des publications de la CEI
Lblié annuellement et mis a jour réguliérement

Termin]ologie

En ce qui concerne la terminologie générale, le lecteur se
reportera |a la CEIl 50: Vocabulaire Electrotechnique Inter-
national (VEI), qui se présente sous forme de chapitres
séparés fraitant chacun d'un sujet défini. Des détails
complets [sur le VEI peuvent étre obtenus sur d
Voir égalgment le dictionnaire multilingue de la CEI.

Les termgs et définitions figurant dans la préserite p

cation ont été soit tirés du V
approuvés aux fins de cette publicati

Symbo

Pour les g

et pour leg appareils électromédicaux,

e |EC Bulletin
¢ |EC Yearbook

aders are referred to |EC 50:
w€al Vocabulary (IEY), which is

of separate chapters eqch dealing
{ Full details of the IEV will be
. See also the IEC Multilingual

and definitions contained in the pregsent publi-
fve either been taken from the IEV or| have been

raphical and letter symbols

For graphical symbols, and letter symbols |and signs
approved by the IEC for general use, readers arg referred to
publications:

* — IEC 27: Letter symbols to be used in electrical
technology;

— |EC 417: Graphical symbols fol use on
equipment. Index, survey and compilafjon of the
single sheets;

— 1EC 617: Graphical symbols for diagram$;

and for medical electrical equipment,

— la CE! 878: Symboles graphiques pour équipements
électriques en pratique médicale.

Les symboles et signes contenus dans la présente publi-
cation ont été soit tirés de la CEl 27, de la CEl 417, de la
CEIl 617 et/ou de la CEI 878, soit spécifiquement approuvés
aux fins de cette publication.

Publications de la CEI établies par le
méme comité d'études

L'attention du lecteur est attirée sur les listes figurant a la fin
de cette publication, qui énumeérent les publications de la
CEl préparées par le comité d'études qui a établi la
présente publication.

—~ |EC 878: Graphical symbols for electromedical
equipment in medical practice.

The symbols and signs contained in the present publication
have either been taken from IEC 27, IEC 417, IEC 617
and/or IEC 878, or have been specifically approved for the
purpose of this publication.

IEC publications prepared by the same
technical committee

The attention of readers is drawn to the end pages of this
publication which list the [EC publications issued by the
technical committee which has prepared the present
publication.
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COMMISSION ELECTROTECHNIQUE INTERNATIONALE

ETABLISSEMENT DES DOCUMENTS UTILISES EN ELECTROTECHNIQUE -

Partie 4: Documents d'implantation et d'installation

AVANT-PROPOS

El collabore
d¢s par accord’

2) s, représentent, dans la

que les Comités nationaux

3) . lls| sont publiés
les Comités nationaux

4) g ationaux de la CEl s'engagerjt a appliquer

Qrmes internationales de la CE! dans [leurs normes

b et la norme nationale correspondante doit étre

5) 'a fixé 3 3 8 /marquage comme indication d’approbation et sa
résponsabilité n'esthpas e La atériel est déclaré conforme a I'une de ses normes

6) Llattention est_attir ta s éléments de la présente Norme internationale peuvent faire

I'pbjet de d S igté in . de droits analogues. La CEl ne saurait étrd tenue pour

responsabled s i ithe als droits de propriété et de ne pas avoir signalé leur ex|stence.

-4 a été établie par le sous-comité 3B: Documeptation, du

FDIS Rapport de vote
3B/147/FDIS 3B/168/RVD

Le rapport de vote indiqué dans le tableau ci-dessus donne toute information sur le vote ayant
abouti a I'approbation de cette norme.
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1)

2)

3)

4)

5)

6)

Internations
IEC technic

The text of thi is_ baged on the following documents:
) FDIS Report on voting
3B/147/FDIS 3B/168/RVD

INTERNATIONAL ELECTROTECHNICAL COMMISSION

PREPARATION OF DOCUMENTS USED IN ELECTROTECHNOLOGY -

Part 4: Location and installation documents

FOREWORD

The I[EQ 1§ a worlawide organization/ for sjandardization
comprising ail national electrotechnical commlttees (IEC National Committees). The IEQ is to
promote mternat:onal co- operatlon on all questions concerning standardization in th electr cak and eleg¢tronic
fields. Their
prepara sUbjecPdealt
with may participate in this preparatory work. International, governmental angd tions
liaising i 8 S \ ational
Organization for Standardization (ISO) in accordance with conditions de i 3 bn the
two orgdnizations

The for e, an
internati tation

from all [nterested National Committees.

The documents produced have the form of r dati i e and are published [in the
form of [standards, technical reports or guid : National Committees in that

sense.

In order|to promote international unification, ional Cemmitt gtional
Standar L Any
divergence between the IEC learly
indicated in the latter.

The |IEC| provides no marKing\proce indicate. itS~app i r any
equipment declared jq be i

Attentior} is drawn > e the

subject ¢f patent rights:

been prepared by sub-committee 38: Documentatign, of
htation and graphical symbols,

Full information on the voting for the approval of this standard can be found in the report on
voting indicated in the above table.
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ETABLISSEMENT DES DOCUMENTS UTILISES EN ELECTROTECHNIQUE —

Partie 4: Documents d'implantation et d'installation

1 Généralités
1.1 Domaine d'application

La présente partie de la CEl 1082 définit des régles pour les documents d'implantation et
d'installation principalement ufilisés pour les travaux d'installation. différents
sites, les
ites ou les

référence
1 1082. Au
ormatif est

Centes des
5sédent le

r st symboles,
5.d'applicatiory générale

émas — Partie 3: Conducteurs et digpositifs de

©
o
<
=
8
>
g\
0
»

l

Y
)
3
D
A
O
3

©
o
o«
D
=
121

©
D
1)
2
=X
v

mbores graphiques pour schémas — Partie 6: Production, transfqrmation et

CEIl 617-7: 1983, Symboles graphiques pour schémas — Partie 7: Appareillage et didpositifs de
commande et de protection

CEl 617-8: 1983, Symboles graphiques pour schémas — Partie 8: Appareils de mesure, lampes
et dispositifs de signalisation

CEl 617-9: 1983, Symboles graphiques pour schémas — Partie 9: Télécommunications:
Commutation et équipements périphériques

CEl 617-10: 1983, Symboles graphiques pour schémas — Partie 10: Télécommunications:
Transmission
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PREPARATION OF DOCUMENTS USED IN ELECTROTECHNOLOGY -

1 General

1.1 Scope

Part 4: Location and installation documents

This part of IEC 1082 provndes rules for Iocatlon and mstallatlon documents mamly used for

installation
drawings f

buildings, and drawmgs for location on or in components.

1.2 Normative references

The followihg normative documents contain provisions which ‘
constitute provisions of this part of IEC 1082. At the time of publicatien,

were valid.

on this part of IEC 1082 are encouraged to investigaje the
recent editipns of the normative documents indicate
currently valid International Standards

registers of

IEC 617-2;
symbols an

IEC 617-3:
IEC 617-4;

|IEC 617-6;
electrical e

IEC 617-7:
protective g

IEC 617-8:

IEC 617-9:

........ Y -

text,
icated
ased
most

fying

rices

ion of

and

g and

1983, Graphical symbols for diagrams — Part 9: Telecommunications: Switching and

peripheral equipment

IEC 617-10:
Transmission

1983, Graphical symbols for diagrams - Part 10: Telecommunications:
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CEl 617-11: 1983, Symboles graphiques pour schémas — Partie 11: Schémas et plans
d'installation architecturaux et topographiques

CEl 1082-1: 1991, Etablissement des documents utilisés en électrotechnique — Partie 1:
Prescriptions générales

CEl 1082-2: 1993, Etablissement des documents utilisés en électrotechnique — Partie 2:
Schémas adaptés a la fonction

CEl 1082-3: 1993, Etablissement des documents utilisés en électrotechnique — Partie 3:
Schémas, tableaux et listes de connexions

CEl 1
de b3

je 1: Régles
se

ISO [10209-1: 1992, Documentation technique de produits -

y/atifs aux
dessins techniques: généralités et types de dessins

2 Deéfinitions

Pour| les besoins de la présente Norme Intg finitions  suivantes sont

appli¢ables.

installation:

a)|Activités comprenant 'aménagement de

la |mise en place de ces équipementset la
afin qu'ils soient préts"a fonctionne %-

b)|Résultat de cette asctivi mple le sy

recevant des équipements ¢lectriques,
jon de leurs interconnexions|sur le site

NOTES

1 L'install;o peu

st pas l'objet

Age dans une
phas : Lstrielle ou
d'un gystéme, somprise entre la livraison et la mise en service des équipements éledtriques, au

cours de-laquelle Tes travaux d'installation (montage, pose, mise en circuit, etc.) sont effectués
(voir tigure1)-

NOTE — On considére, en ce qui concerne I'établissement des documents, que la durée de vie se compte a
partir du moment ol Vinstallation industrielle, ou le systéme, sont congus et planifiés.
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IEC 617-11: 1983, Graphical symbols for diagrams — Part 11: Architectural and topographical
installation plans and diagrams

IEC 1082-1: 1991, Preparation of documents used in electrotechnology — Part 1: General
requirements

IEC 1082-2: 1993, Preparation of documents used in electrotechnology — Part 2: Function-
oriented diagrams

IEC 1082-3: 1993, Preparation of documents used in electrotechnology — Part 3: Connection
diagrams, tables and lists

IEC 1346-1;
ISO 10209+-1 nical
drawings: general and types of drawings
2 Definitipns
For the purpose of this part of IEC 1082, the following defi
installatioT:
a) Activities of arranging facilities for e cting
it on sitd with the purpose of making it rea
b) Result of these activities, e.g. the lightin
NOTEB
1 lnIaIIation may be these
activities are not the sub
2 Thp term ‘“insiaiatio d, for the“get-up of ‘wyomputer software. Documents for this activity are not
the subject of th
3 Thg term "installat
installation phase Peri S i i and
commissiorni \ lling,
connecting
NOTE when
the plgnt or
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Etude et
planification
Fabrication
< Livraison
Mise en service

Figure 1 — Périodes au cours de la durée (de vie)

documents d'installation: Documents princip
relatives a la phase d'installation d'un projet.

D'aut

Syst{me en cours
‘utilisation

N\

ou d’un systeme

s effectuer lds activités

@ figurent dans la CEI 1082-1.

3.1

Les et(e subdivisées en systémes tels que ['éclairage,
I'alime nt’étre installés sur différents objets tels que des
navire (Voir tableau 1). Les régles et principes présentés dans
la pre¢sente norm appliq entalement a tous les systemes et ne sont limités a
aucunm objet. Gé pas des prescriptions spécifiques aux différent§ domaines

différents exe
projets d'installation.

pes d'installations électriques ou de systémes ne fait pas I'objet dp la présente

re~des exemples de systémes et d'objets. Toute combinaispn de ces

Wles)est admise. Les lettres du tableau constituent des exemples de$ différents

Projet A:
Projet B:

Projet C:
Projet D:

Il convient,

Systeme de télécommunications et de sécurité dans un batiment commercial

Systeme d'alimentation et d'éclairage dans le méme batiment commercial que
celui du projet A

Systeme d'alarme dans une mine

Systéme de commande et de régulation, et systdme de conditionnement d'air
dans un avion.

normalement, de documenter séparément chaque systéme dans un projet

d'installation donné, en tenant compte de la complexité de l'installation. Différents systémes
peuvent faire I'objet de prescriptions différentes quant aux informations nécessaires a leur
installation. Une présentation combinée ne doit étre utilisée que si les différents systémes
peuvent clairement é&tre distingués les uns des autres.
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Design and
planning

<>

Manufacturing

Delivery

<

installation [phase of a project

Further def

3.1 Kinds pf electrical ins

Electrical ipstallatio

The systen
The rules g

branches a

NOTE

s can bé b

Table 1 sh

Project C:

Project D:

n=c
nd princip!

restricted tp any objec

Figure 1 — Periods in the lifetime of a pla

Alarm system in a mine
Control and data system and air-conditioning system in an aircraft

the

etc.
et).
B not
erent

The

Each system within one installation project should normally be documented separately, taking
into account the complexity of the installation. Different systems may have different
requirements concerning the information necessary for their installation. A combined
presentation shall only be used if the different systems are clearly distinguishable from one

another.
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Tableau 1 - Exemples de systémes et d’objets

Systéme
Objet Eclairage | Alimenta- | Condition- | Commande Télé- Sécurité,
tion nement et communi- Alarme
d'air* régulation cations
Réseaux
Batiments résidentiels
Batiments commerciaux B B A A
Usines
Centrales électriques
Hépitaux
Navires
Avions D D
Trains
Voled ferrées
Voirid a
Aérogorts /\\ \
Mineg <\ %]
Ports \ \
Plateg-formes offshore ( \ \
Enginls spatiaux N\ INVAN
* Sy{stémes de chauffage, de ventilation et de conditionnement d'é\ \ \ \

A

NOLES

1 Il pst admis qu'un systéme contienne d'autres sous-systém ar gxemple, ysteme de cond|tionnement
d'aiff comprend un systéme de régulation/commande ef u eme d'alimentation).

2 Il pst admis que les objets soient subd(iséx(ga exemgle, ung vore-ferfé

N

dans une mine).

3.2 Documents d'installz

Les d

lis pe
exemple:

llation, par

~ speciiication et calcul du mateériel et des travaux;
- étude des supports de matériel (par exemple fondations);
-~ étude d'autres systémes.
En pratique, des documents complémentaires peuvent étre nécessaires a des fins telles que la

fabrication, l'exploitation ou la maintenance mais ils contiennent également des informations
importantes pour l'installation.

Les schémas adaptés a la fonction ainsi que les schémas, tableaux et listes de connexions
sont traités dans la CEl 1082-2 et la CEIl 1082-3. Les listes des piéces sont en cours d'examen
et feront I'objet d’'une partie séparée.



https://iecnorm.com/api/?name=3a131091c1927aece9106efef8e1bb45

1082-4 © IEC:1996 -13~

Table 1 - Examples of systems and objects

System
Object Lighting Power Air Control Telecom- Security,
supply conditioning * and data munication alarm

Networks
Residential buildings
Commercial buildings B B A A
Factories
Power stations
Hospitals
Ships

Aircraft D D
Trains
Railways
Roads / strepts
Airports
Mines
Ports / harbqurs
Off-shore pldtforms
Spacecraft

* Heating, yentilation and air conditioning systems

NOTES

1 A systemh may contain sub-systems (e.g. a heating, ventilati
control and| power supply system).

2 Objects may be subdivided (e.g. a railway in a}ﬁ(@). /\(X

3.2 Installation documents

Installation|documents may
- installing conduits,
- laying conduc@a
- placigg equipme

— interc

— inspe

- eftc.
They may g

— specifi

~ desig

- design of other systems.

In practice supplementary documents may be required for such purposes as manufacturing,
operation or maintenance, but they also contain information of importance for installation.

Function-oriented diagrams and connection diagrams, tables and lists are covered in |IEC 1082-2
and IEC 1082-3. Parts lists are under consideration as a separate part of this standard.
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Les regles relatives a ['établissement des documents d'implantation sont présentées a
l'article 4 de la présente norme.

NOTE - il est admis d'associer les documents d'implantation avec d'autres documents tels que les
documents adaptés a la fonction ou les documents des connexions.

Le type de documents & établir et a fournir dépend des informations requises pour la tache ou
le projet d'installation spécifique, en fonction de son volume et de sa complexité. Cela fait
I'objet d'un accord entre les parties concernées.

3.3 Informations requises pour l'installation

Pour chaque activité d'installation, un certain nombre d'informations sont nécessaires. Ces
informations doivent étre fournies par différents types de documents d'installation et de
documments complémentaires dans la mesure convenue, par exemple, ddns uh.contrat.

La quantité d'informations a présenter dans les documents peut ignificative
en fopction de la complexité des systemes a installer, de Iexnstene de entations
établies, normes, stipulations du client, etc., ou de la i hel chargé
d'effdctuer l'installation.

Le t iSation de |différentes
activité

s_parties concernées dans un projet

industrielles et aux|systémes, y

uments/ sont actuellement a I'étude.

Le te & ilisé € iste contréle pour des négocia(]ions entre

contr. . |Un certain

documment qu'il faut fourp . atiohs minimales, marquées dang le tableau

par U , i ion i gtions marquées dans le tableay par «®»

(infor : r obligatoires s'il en est décidé dinsi. 1l est

possi ‘aj 5 ableau d a es olonnes ou rangées afin de couvrir les| exigences

relatiy
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Rules for the preparation of location documents are presented in clause 4 of this standard.

NOTE - Location documents may be combined with other documents, e.g. function-oriented or connection

documents.

Which kinds of document are to be prepared and supplied depends on the information required
for the specific task or installation project according to its size and complexity. This is subject

to agreement between the parties involved.

3.3 Information for installation purposes

For each installation activity a certain amount of information is required. This shall be provided
by different kinds of installation documents and supplementary documents to the extent agreed

upon, e.g. in a contract.

The amount of information to be presented in the documents may differ s
to the complexity of the system to be installed, the availability of establj

standards, [customer stipulations, etc., or the skill of the installation personnel.

Table 2 shst examples of information needed for different actjvities, and
of docume

NOTE| — Rules and guidelines for communication betwegh parties\ invelyed in\ a project con

docunjentation for plants and systems, including the content(of informatié required j
consideration.

The table hay be used as a checklist
necessary for a certain installation project.
minimum content of information, indicated /it
Information| indicated in the table by "&"
agreed. The table can be sup ented by\furt
for a given purpose or projec

rding
tions,

kinds

rning
:Ieunder

hents
t’l the

eed.
if so
nents
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Tableau 2 - Informations préconisées pour les activités d'installation

O  Informations minimales
® Informations compiémentaires

Types de documents

Activités
Informations requises pour

la-réalisation-des-activités
-G SCHVREE

Schéma d'ensemble
Schéma des circuits
Dessin d'ensemble
Dessin de disposition
Dessin de cheminement
Plan de mise & la terre
Schéma d'installation
Documents de cébles
Nomenclature des piéces
Liste des étiquettes
Fiches techniques
linstructions d'installation

Carte de réseau
\Documents de connexion

~

Préparation a la mise en place des équipements sur le
Emplacement & {'extérieur O
Emplacement a l'intérieur
Points de référence O
Distances
Principales dimensions des objets
Informations relatives a la fixation
Préparation & la pose des cébles
Emplacement a I'extérieur O
Emplacement a l'intérieur
Points de référence oONVY
Cheminement ZNIN

Mise en place des supports de cables ou cenducteurs
Cheminement N ®
Distances 1 e
Cotes (
Types de matériel oy pigces \
Repérage d'identificatien [ \ )

Assemblage des.unités (sur site)
Identification des.pidces N ]
Emplacementdes pices N
Procédure’ oudutillagés spégiauk,

Mise en place des eusembles et'unités
Emplacemant a lextétieur ~ E
Emplagemanta l'intérieur.  / )
Procédures ou outiliages spaciaux
Identification (\ S o]o

Limite de charge\maxiinale (kg/m?)

. _Poids, O\ N

Mise.en Place\de matériels individuels
Emplacemeny approximatif
Emplacement & I'échelie
Nature du matériel
Désignation de type de matériel
Repérage d'identification du matériel

Pose des cébles et conducteurs
Type (53]
Longueur
Extrémités ®
Cheminement
Repérage d'identification du matériel || ®
Traitement particulier

)

—

-

[
1N

ole
olofo

N ololololo
/’\

e|®

o8 |e
ololé

»
T
A

27
(o)
®

A

o|®

/]

(&909
olelo __00/657

D |D4®
()

)
(4 L0 (SR LR 1)

N

o]0]|0
Dlo|®

@|®|0
o1

(o] (] Kol [::] Ko] B (5] -] K] Ojo 'é‘$® oj& @/é
®
o

olo|o]|e

Olo|e|®|®
ojejo|e| 0

-2 1 (2

(]
(<)
@
(<]
@
@

o|o|®
o|e|®
Ojo| o
(2
@|®|0

®
e|O|a|O|®|O
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Table 2 — Information for installation activities

O Minimum content of information
Additional information

@

Kinds of documents

Acti
Ifformation for activities

o~

Overview diagram

N

ork map

Ci4euit diagram
Aslsembly drawing

Arfangement drawing

Cable routing drawing

Ea}lhing plan

Ithallation diagram

Cdnnection documents

Caple laying documents

LPakts list

/aka sheet

InsLaIlation instruction

Prephratlon for placing equipment on site

4

1 Lapelnst

Location outdoors

Lpcation indoors

2o

Reference points

O

Djstances

-

Main dimensions of objects

(53 [

oo

/geee

9’@006

F|xing information

d
AT

Preppration for cable laying

Lpcation outdoors

Lpcation indoors

lofopy| [o]oo]o|o

o

Reeference points

dap:

Rbutes

®

o lole

]

Placingof cable or conductor supports

Rputes

stances

%@

mensions

"é//’\

ol|®

psignation N N

D
Di
Type of material or parts, (
D

N7

°[®

(2 LR R TR

Assembling of units (pn site)

Identification 6hparts,

>
beation of barts” N

-

wn

becial tools of pfocedurds

@10|0
ole|®

] [ 1)

Placihg of assemblies anthunits

bcation outdoor.

o] O

pcationindoots  \

o

slo|r-|-

becial\tools orprocadures, )
gritification v N\

carryihg 1dad (kg/m?)
Weight~ N\

e|®|0

o

Placing of sinyle items

bproximate lotation

@|®

Al
Location to scale
Kind of item

Type designation of item

d|o|®|®

Reference designation

e|®|®

o|le|ele|e®

oje|o|®|0

o|@|o|e{0O} |®|@}O

Laying of cables and conductors

Type

@

(5]

(<]

®

Length

Endpoints

Route

Reference designation

Dle|®

DiD|D

O|0jO| (@

@|@|0

Special treatment

ojo|®|0|®| 0

(& 0 )
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Tableau 2 - Informations préconisées pour les activités d’installation (fin)

O  informations minimales
@ Informations complémentaires

Types de documents %
£ g 3 5
[ =
ol |al |5l5] 5| sl 2 8¢, 5
-] S5l el =18 <] =l § 2| o]l 8] o] B
E|l 5 E Bl gl=)| = 2 8 Gl 2| | o] @
g 8| 5| 5| 8/5 | =f 8 2| of 3| & B| £
2|l 2| of 8! 21 sl 2 Y| ol Bf | E| T
2| ef 51354 2| St 2| o 21 8| 5| 2
o Ol 2| o|o €|l ©of €| el = ol &
gl 8] ef | 9|°3 o| =l 6] 8l €| 8| & =
El Pl Efl | esleg 8] & €] E| 5| 8| o] ©
Activités | gl o)l al @@ Sl 31 3 2__9_ ol 2
Informations requises pour al 8 _'g a1 8184 & _g 2N 8 \g\ 2 _é 2
la réalisation des activités B
=S
Etiquetage \
Emplacement ® 0]
Identification N AN O/
Caractéristiques S
Travaux de connexion LN\
Repérage d'identification des bornes || & ® & O
Repérage d'identification e & o) \OY\&] @
Repérage d'identification des ® ) B ®
conducteurs ’7
Procédures ou outiliages spéciaux AN\ 1/ I\ ® oo
Type de cébles o '\| &\ Vel (O ®
Vérification, contrdle visuel N\ N\ \ )
Emplacement B glolelo|o @ ) @
Repérage d'identification e ]| a\ @ olollele ® ®
Connexion { N D ole @
Types de matérielsou pidces_ \ '@ K\ N ® IE) D ®
NOTE - Ii est admis qu essin de\dispositidbn conterne toute dimension d'une zone ou dbjet
d'installation olnse thouvent les équipginents ou |organes électriques, par exemple un site] un
batiment, une a%&ire,@ une c{r%impr 88

4 Regles com tation des documents d'implantation

implantation doivent étre rédigés conformément aux régles de la CEl 1082-1

gcu
gles)dgla présente partie de la CEl 1082.

Ces
des

oguments décrivent principalement la position relative ou absolue et/ou les
jets au moyen:

limensions

d'une simplification de la forme des objets;
des principales dimensions des objets et/ou des distances entre eux;

de symboles représentant les objets.

Il est admis d'inclure des informations relatives & des aspects autres que «l'implantation», si
cela est convenu. Les informations relatives a I'implantation doivent étre accompagnées des
informations nécessaires concernant I'environnement dans lequel les objets électriques sont

(sero

nt) placés.
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Table 2 — Information for installation activities (concluded)

O Minimum content of information
@ Additional information

Document kinds

Activities
Information for activities

Arr*angement drawing
Call)le routing drawing
Ea+hing plan
Ins*allation diagram
Coanection documents

Overview diagram
As4embly drawing

Ne*uork map

CirJ:uit diagram

Bath sheet

é‘ Instlallation instruction

ZPa;ts list

ol 1" [lelol P Lat,Luist

/

Labelling
Location ®
Identification
Ratihgs K \

Connegtion work NI
Terminal designation @
Reférence designation @
Corg designation ®

Spegial tools or procedures

Cablje type D

Verification, visual inspection /

)
®
@

< > CatLIe laying documents

e
81/

e|DiD

B
N
/ NE ®

o|0|®

(&)

Location
Desjgnation
Conphection
Typg of material or parts <2
NOTE i

electr|
board

2
slep 11| [e

)
o |®
ote'lle |
A

@D
diD|®|D

@ D

4 Commo

4.1 Gener

h the
rules given|i

They mainly describetherelative or absolute position and/or dimensions of objects by:

- simplified-stapes ot objects;

- main dimensions of objects and/or distances between them;

— symbols representing objects.

Information on aspects other than "location® may be included if this is agreed. The location
information shall be presented together with necessary information about the surroundings in
which the electrical objects are (to be) located.
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4,2 Documents de base

Dans la présente norme, on suppose que les documents de base sont établis conformément
aux normes ISO concernant les formats, les traits, I'écriture, etc. (voir CEl 1082-1). Ces
documents de base sont par exemple des documents architecturaux, cartes, plans de masse,
etc. lls peuvent étre dessinés isométriques ou en perspective, s'il en est convenu.

NOTE - Ces documents de base sont le plus souvent rédigés par des services qui ne sont pas spécialisés
en électrotechnique tels que organismes officiels, bureaux d'études d’architectes ou d'entreprises de travaux
publics, et qui suivent, en général, les régles établies par les normes ISO.

Les prescriptions relatives a la nature des informations figurant dans les documents de base
sont soumises a un accord entre les parties impliquées dans un projet d'installation donné. 1l
convient que les documents soient etablls en vue de la conceptlon electnque sans inclure
d'info c c éléments
décoratifs, etc. SI de telles informations sont nécessaires pour ihstallations
électfiques, il convient de les fournir dans des documents de base

NOTE - L'utilisation de la technique de couches (voir 4.3) peut s’ave ile y ystémes de
conception assistée par ordinateur (CAQO) sont utilisés.

Pour|les documents sur support papier, il est admis
d'amgliorer les contrastes, telles que I'utilisation d’en !
les details fondamentaux. De telles méthodes ne lvent < i que dans la|mesure ou
elles | n'affectent pas la lisibilité du document i : xemj € lication ou
imprgssion.

néthodes |permettant

4.3 Directives en vue de I'emploi d

Lorsqu'un systéme CAOQ le permet, il convient

)
sur sa propre couche, en gardant cependant| ' é de combiner les différentds couches.
étre ment de base conforme a 4.2.

Toutegs les couches doj

Il estlrecommandé dexe pa langer‘le ails d'installations électriques avec ceux d'autres
systémes (voip4.4 i nt de pyendre en compte l'implantation des mgtériels non
électriques, p ‘ s : )

Par ¢ S | simple est sur la couche de base. Le chemirjement des
cébles constitue uhe '8 , le systeme d'éclairage une troisieme et l'implaptation des
armo ytres équipements électriques constitue une quatrieine couche
(voir fi

4.4 Présentationt'ensemble

Les documents d'implantation doivent avoir une présentation d'ensemble claire afin de faciliter
la lecture et la compréhension des informations qu'ils contiennent.

Les objets non électriques ne doivent étre représentés que si les informations correspondantes
sont essentielles pour la compréhension du document ainsi que pour le montage correct de
l'installation électrique. Cette prescription est d'autant plus importante que le document a
tendance & étre surchargé par des détails inutiles. Si des objets non électriques sont indiqués,
ils doivent étre représentés de fagon a pouvoir étre facilement distingués des objets
electriques.
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4.2 Basic documents

It is assumed in this standard that the basic documents are prepared according to 1SO
standards concerning formats, lines, lettering, etc. (see IEC 1082-1). Basic documents are for
example architectural documents, landscape maps, site plans, etc. They may, if agreed, be
drawn isometrically or in perspective.

NOTE - Basic documents are mostly prepared by non-electrotechnical parties like official authorities,
architects' or civil engineers' drawing offices, normally following the rules of ISO standards.

Requirements for the content of information in basic documents are subject to agreement
between the parties involved in an installation project. The document(s) should be delivered for
electrical design without information about items of non-electrical installations, furniture,
decorative elements etc. If such information is necessary for the planning of electrical
installation i f i i

NOTE
(CAD

For paper-t
or a differe

4.3 Guide

Where a C
placed in it
layers shal

Electrical i : 4.4);
however the position of ng i be
considered

For example the original si lies
in another layer, th and
other electrical mate 1

NOTE |- The use g

4.4 Layou

Location dq¢ f the
contained i

Non-electrical objects sHall only be shown if the information is important for the understanding
of the docl i ical i i is—i icularly
important if there is a tendency to overcrowd the document with unnecessary details. If non-
electrical objects are shown they shall be presented in such a way that they are clearly
distinguishable from the electrical objects.
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| j
Figure 2a) — Dessin architectural de base

Chemin de cable de 400 m

N

Chemin de céable de 800

ment des cables

““},)‘

=6 =7

< ' ¥ '_'Hsf
N\

ig\\rizéj\—/ﬂessin de base avec ajout de I'installation d'éclairage

-

N T aca | | s

Etabli

<1

+K85

+KS4 [FMT1 [+MT8

+KS3 HMT2 +MT7 E
+Ks2 FMT3 |+MT6 E

+Ks1 FMT4 1+MTS S84

| I
Figure 2d) ~ Dessin de base avec ajout de 'aménagement des armoires

d'appareillage et de télécommunications

Figure 2 - Exemple d'utilisation de la technique de couches
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1/

= 5.
Tigure <

—7

800 mm cable ladder

Figure 2b) - Basic drawing with :

w Basic drawing with lighting installation added

] +TCA | | +TC.B I

Workbench

+KS5

+KS4 FMT1 [+MT8

+KS3 T2 |+MT7 E
+KS2 HMT3: |+MT6 E

+K$1 +MT4 {+MT5S S84

I I

Figure 2d) - Basic drawing with arrangement of switchgear
and telecommunication cubicles added

Figure 2 — Example of the use of layer technique


https://iecnorm.com/api/?name=3a131091c1927aece9106efef8e1bb45

-24- 1082-4 © CEI:1996

La surcharge des documents doit étre évitée par un choix d'échelles et de techniques de
representations appropriées (voir CEl 1082-1 ainsi que 4.5.2 de cette norme). Les informations
écrites doivent étre placées ol elles ne sont pas en conflit avec d'autres informations, c¢'est-a-
dire une partie déterminée de tous les documents (de préférence du cété droit, au-dessus du
cartouche d'inscriptions).

Si des informations nécessaires sont contenues dans d'autres documents, par exemple dans la
description d'une installation, un renvoi a ces informations doit étre fourni dans le document.

4.5 Représentation graphique des composants et des connexions

4.5.1 Représentation des composants

4.5.1[1T Composants €lectriques
Les domposants électriques sont normalement représentés par leu montrant
leurs| principaux cadres, ou par un symbole graphique. Le sur des
documents d'instaliation doivent étre choisis a partir de la CE|,647.
Les méthodes et/ou les sens de montage doivent étrg” indiq e documegnt. Si des
composants ou des matériels individuels nécessiten 2 2s sens de montage
différents, il est possible de le préciser au moyen d c j e s, comme
par exemple:

H|= horizontal (composants monté

V |= vertical

F |= encastré

S |= salillie

B [= plancher (bas

T [= plafond (hau
D'aut
Les Ip cument ou
dans

).

Dans| des cas™plug’complexes, une illustration séparée (petit croquis) et/ou une description
peuwfnt s'avérer nécessaires.

La présentation des symboles doit étre conforme a la CEl 1082-1 (pour la taille des symboles,
se reporter a 4.4.3 de la CEl 1082-1).

Il est admis de figurer des composants électriques de dimension importante par leur
représentation simplifiée s'ils ne sont pas couverts par un symbole normalisé ou si |'utilisation
du symbole s'avére peu pratique.

4.5.1.2 Composants non électriques

S'il est nécessaire d'utiliser des symboles pour des composants non électriques, ceux-ci
doivent étre choisis a partir des publications ISO applicables.
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Overcrowding of the documents shall be avoided by the choice of appropriate scales and
representation techniques (see IEC 1082-1 and 4.5.2 of this standard). Written information
shall be placed where it does not conflict with other information, e.g. in a fixed part of all the

documents (preferably at the right-hand side above the title block).

If necessary information is contained in other documents, e.g. in an installation description,

reference to these shall be given on the document.

4.5 Graphical representation of components and connections

4.5.1 Representation of components

4.5.1.1 Electrical components

Electrical ¢
outlines, of
from IEC 617

Mounting methods and/or directions shall be stated in the do ing rls or
component this g |
adjacent to

H

[vs 72> e | R

T

The letters
documentati

NOTE

1

hg

vertical
flush

s
f

g

Fo

omponents are normally represented by their simplified shape

ce]iling (top)
Other lette

showing\the|main
2l| ‘bexch

by a graphical symbol. Symbols for use on installation docupdfe

the symbols, for example:

rizontal (components mounted side by side)

rface
or (bottom)

s may be defing

osen

tters

2 A

y be

The presentation of symbols shall be in accordance with IEC 1082-1 (for symbol size refer to

Major electrical components may be represented by their simplified outline if they do not have a

PR VSR

standardised symbol or if the symbol would be impractical to use.

4.5.1.2 Non-electrical components

If symbols for non-electrical components are required they shall be chosen from the relevant

1SO publications.
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4.5.1.3 Exemples d'utilisation de symboles sur les schémas d'installation
Le tableau 3 fournit quelques exemples d'utilisation recommandée sur les schémas de

symboles tirés de la CEl 617-11. |l est également admis de les utiliser de la mé&me maniére sur
les dessins d'installation sans tracés de connexions.

Tableau 3 — Exemples d'utilisation de symboles

7, Triple prise montée a proximité d'une prise de
télécommunications

", ‘ Triple prise avec interrupteurs placés sur une paroi
- latérale

3 «H» indique un montage horizontal
H )‘/X AN

7 Y, Interrupteur unipolaire et prisé.reliés Sendubtedr
;/&/ transversal

erriinements

conducteurs, ils doivent étre tracés en représentatign unifilaire
: 617 et la CEl 1082-1. Il est recommandé de n'utiliser la
tifilajte que s'il est nécessaire d'expliquer des détails de fonnexions

Les tracés de connexions doivent pouvoir étre clairement distingués des tracés repnésentant le
paysage ou des detalis structurels ou architecturaux. Par exemple, on peut utiliser des
épaisseurs de traits ou un encrage différent de ceux figurant sur le document de base. |l existe
a cet effet d'autres méthodes qui consistent a utiliser des traits hachurés ou des ombres pour
représenter les murs. Exemple: voir figure A.2.

Lorsque de nombreux tracés de connexions paralléles ont tendance a surcharger le schéma,
on recommande d'employer des techniques de simplification telles que la mise en faisceau
(comme décrit en 4.4.7.2 de la CEIl 1082-1), ou l'interruption de tracé (comme décrit en 4.4.6
de la CEIl 1082-1).

Une autre méthode indiquant la présence de connexions est l'utilisation de repérages
d'identification appropriés (voir 4.5.3).
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4.5.1.3 Examples for the use of symbols on installation diagrams

In table 3 some examples are given for the recommended use of symbols, taken from IEC 617-11,
on diagrams. They may also be used the same way on installation drawings without connecting

lines.
Table 3 ~ Examples for the use of symbols
Triple-socket-outlet mounted beside telecommunication
socket-outlet
J< ’
r
7
o o Triple-socket-outlet with switches placed on a side wall.
3 % “H" indicates horizontal mounting Q
H )V\ §\/
AN
Single-pole switch and socket obtlet c&h%:t a
fj:& transversing lead
4.5.2 Con
If it is required<t
described i
necessary

as

if it is

The connecting lines shall be clearly distinguishable from the lines showing the landscape or
structural and architectural details. For example line thicknesses or inking different from those
on the basic document may be used. Other methods for thls purpose are the use of hatching or
shading of walls. For an example see figure A.2.

Where many parallel connecting lines tend to overcrowd the diagram the use of simplification
techniques like bundling (described in 4.4.7.2 of IEC 1082-1), or interruption of lines (described
in 4.4.6 of IEC 1082-1) is recommended.

Another method of showing that connections exist is given by the use of appropriate item

designations (see 4.5.3).
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4.5.3 Utilisation de désignations de référence

Si un systeme de désignation de référence est prescrit — souvent pour les installations
complexes — une désignation de référence doit étre fournie, adjacente & chaque symbole dans
un dessin ou un schéma. La désignation de référence doit &tre conforme a la CE| 1346. (Voir
aussi annexe A.)

4.5.4 Caractéristiques techniques

Les données (caractéristiques) techniques de chaque composant doivent normalement é&tre
spécifiées dans des nomenclatures des piéces. Pour plus de clarté ou pour faire la distinction
entre des matériels différents de la plupart des matériels, une valeur caractéristique peut étre
. également indiquée, adjacente au symbole et au repére d'identification du matériel sur le
document

Contr
étre

hnellement

5 Différents types de docu

Les documents de de

arborgscente rfrés

g structure

Le met «batimen entourant
des i i 5, havires,
avion
5.1 |
La base S ésentation
d'ens e masse,

ins de’ batimefit, etc. Ces documents sont le plus souvent établis par des |parties en
dehors"du domaine électrotechnique. lls doivent satisfaire aux prescriptions appli¢ables aux
informations nécessaires pour 'étude des installations électriques de la maniére suivante.

5.1.1 Prescriptions applicables aux plans de masse

Les plans de masse (voir CEl 1082-1) constituent souvent la base des documents d'installation
décrivant I'emplacement des équipements électriques sur un site donné.

Sauf convention contraire, les plans de masse doivent étre tracés a I'échelle, qui doit &tre
représentée clairement,
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4.5.3 Use of reference designations

If an item designation system is required — mostly for complex installations — a reference
designation shall be shown adjacent to each symbol in a drawing or diagram. The reference
designation shall be in accordance with IEC 1346. (See also annex A.)

4.5.4 Technical data

Technical data (ratings) of individual components shall normally be stated in parts lists. For
clarity or to distinguish items differing from the majority of items, a characteristic value may
also be shown adjacent to the symbol and the item designation on the document:

25A )—
—F——— 3x36 W %
As an exception to IEC 1082-1 the data may be plac yout o%the drawing pgrmits

(see figure

5 Differen

Location describing documenis\are di i F ed in
figure 3.

The word ' nical
plants or sy

5.1 Requir

The basis nition
according t e plan, a building drawing etc. These documents are mjostly
prepared & electrotechnical field. They shall fulfil requirements on
information ng of electrical installations as follows.

5.1.1 Reqti

Site plans 08 : R i iA ioR-doe aments—showing-tk ation

of electrical equipment on a site.

Site plans shall be drawn to scale, which shall be clearly stated, unless otherwise agreed.
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Documents d'implantation

Implantation sur le site

Dessin de disposition
(dessin d'installation)

Schéma d'installation

Dessin [plan] de
cheminement des
cébles

Plan [dessin, schéma]
de mise 2 la terre

Emplacement dans les
batiments, les navires,
les avions, etc.

itibn

s i
\Q\ché@>d'installatic n

deysin [plan] de
eminement des
cables

plan [dessin, schénja]
de mise a la terre

mplacemept dans ou sur
les composants

Dessin d'ensemble

Dessin de dispositign

arborescente des documents d'implantation

Les plans/de™~massga \do indiquer la forme du paysage ou du batiment ainsif que toute

étude des installations électriques et a la dispdsition des

e contour des batiments, les zones de circulation, les réseaux de $ervice, les

ter des points d'orientation géographique, indiquer la directioF du nord,
e
imi du site

Les installations adjacentes telles que lignes de force ou ponts doivent étre indiquées si elles
affectent de maniére significative les installations sur la zone en question.

5.1.2 Prescriptions applicables aux dessins de bétiment

Les dessins de batiment constituent pour une grande part la base des documents d'installation
décrivant la disposition des équipements électriques dans un batiment.

Sauf convention contraire, les dessins de batiment utilisés aux fins d'installations électriques
doivent étre tracés a I'échelle qui doit étre représentée clairement.
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Location documents

Location on site

Arrangement drawing
(installation drawing)
Installation diagram
Cable routing drawing
[plan]

Earthing plan
[drawing, diagram]

Location in buildings,
ships, aircraft, etc.

Arrangement drawing

Site plans
information

The plan s
outline of

boundaries|.

Adjacent fs
on the areg

5.1.2 Reqli
Building dr

electrical e

Building dr

hall show the form of the landsg
for the planning of electrical in

cilities |

awings for

clearly stat

0

ike'p
in any sighi

pd,‘Unless otherwise agreed.

£
o

Installation| diagram
Cable routi QWQ
[plasf\
Earthing\pl

Location in or on

components
Assem ing
Mnt drawing

access facilities, major items ang

ssary

ofth-direction indicator, the location and

site

tions

bn of

eléctrical installation purposes shall be drawn to scale, which sh

T“ be
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- les contours et les détails de construction des salles, cabines, couloirs, ouvertures,

fenétres, portes, etc., sur les plans et les vues en coupe;

— les obstacles dans les batiments, par exemple poutres structurelles et colonnes en acier

de construction;

— le cas échéant, les limites de charge des planchers ou plates-formes et les limitations

concernant le coupage, pergage ou soudage;

-les emplacements destinés a des installations spéciales telles qu'élévateurs, grues,

systemes de chauffage, de refroidissement et de ventilation;

~ les autres matériels importants pour l'installation électrique;

1 | rd " 1
— rfeszonesdangereuses eventueltes;

— |les points de mise a terre.

5.1.8| Prescriptions applicables aux dessins des composants

Les dessins de présentation d'ensemble des composa
information d'entrée pour |'étude de la mise en plac
électifiques. lis doivent fournir des informations nécessai
— |place disponible et accés nécessaire;
- |dispositions de fixation;
— |possibilités de cheminement etlou de 1
— |points d'acces;
- |conditions d'isolement;

— |spécifications reld

5.2 |
5.2.1

Lesd
relatiy
batim
télésy

icés a l'extérieur, tels que !eclalrage extérieur mor
les matériels de contrdle de la circulation, les équipgments de

pmposants

té sur les

sont ajoutees les mformatlons relatives aux Ilalsons entre composants electrlques

5.2.3 Dessin de cheminement des cébles

Un dessin de cheminement des cables est un document, en grande partie fondé sur un plan de
masse, sur lequel sont illustrés les emplacements des galeries et chemins de cables, tablettes
a cables, conduits, systémes de goulottes, supports de cablage etc., et/ou les cables ou

faisceaux de cables proprement dits (voir figure 6).

Le dessin de cheminement des cébles doit se limiter & montrer les chemins des cables et les
installations auxiliaires installés (ou & installer) pour supporter les cables, si nécessaire.
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Building drawings shall show:
— outlines and constructional details of rooms, cabins, corridors, openings, windows, doors,
etc., in plans and sectional views;
— building obstructions e.g. structural steel beams and stanchions;

— the load capacity of floors or decks if required and any limitations on cutting, drilling or
welding;

— room for special installations like lifts, cranes, heating, cooling and ventilation systems;
— other equipment that is of importance for the electrical installation;

— hazardous areas (if any);

— earthing points.

5.1.3 Requirements on drawings of mechanical components

Layout draings of mechanical components are used as input informé
connecting| electrical components. They shall provide information e

e.g.:
— space available and access required;
- fixind arrangements;
— conductor routing and/or fixing arrangements;
— acces$s points;
— insulation conditions;
— enclgsure specifications (moisture, du
— earthjng points.

5.2 Docun
5.2.1 Arra

Installation 2 nents
like outdoo ‘ i reet lighting, traffic control items, TV surveillance
equipment

5.2.2 Instd

Site installgti iag S figure 5) are installation drawings (see 5.1.2) where information
about the ¢ g e

5.2.3 Cable fouting drawing

A cable routing drawing is a document, mostly based on a site plan, on which the location of
cable tunnels, trays, ducts, trunking systems, supports etc. and/or the actual cables or bundles
of cables are shown (see figure 6).

A cable routing drawing shall be limited to show the cable routes only and, if this is required,
the auxiliary facilities (to be) installed to support the cable-laying and fixing.
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Le cas échéant, une numérotation des matériels mentionnés- doit étre ajoutée. De la méme
maniére, les dimensions doivent étre ajoutées, si elles ne sont pas précisées, ainsi que la
numérotation, dans une liste des piéces ou des céables jointe au dessin.

Pour une description précise du cheminement, pour le calcul de la longueur de chaque céble
individuel et pour la fourniture des accessoires de cables, il peut étre recommandé de
présenter un codage des points de référence (voir figure 6).

5.2.4 Plan de mise a la terre (dessin de mise a la terre, schéma de mise a la terre)

Un plan (dessin, schéma) de mise a la terre peut étre tracé sur la base d'un plan de masse.

Sur s de mise a
lat ige a la terre
des isjoncteurs,
etc.) B terre (voir
figun
Le ¢as échéant, les dimensions et/ou les repéres ons et les
profondeurs de pose ou de forcement des conducteurs e indiqués.
a la terre ou

5.3
5.3.1
Ce ants d'une
insta 9) ou par
des figurer a la
positi

X connexions
Il n' informations détaillées, sous la forme de distances et/ou de
dime écessaires. Dans certains cas, le document peut étfe complété
par es spécifications de détail. Il est nécessaire d'inclure des Informations
relat g ication et au repérage d'identification des équipements.
il es i installations se trouvant a I'extérieur d'un batiment soient illus{rées sur un
desgin‘de disposition si aucun dessin de disposition sur site n'est disponible.

5.3.2 Schéma d'installation

Un schéma d'installation (voir figures 12 et 13) est un dessin de disposition (dessin
d'installation) sur lequel sont indiqués a la fois l'emplacement des composants et les
connexions entre composants.

Sur les schémas d'installation, les tracés de connexion peuvent soit indiquer le cheminement
réel des connexions — qui est exigé en cas de montage en surface ou lorsqu'il faut utiliser des
gaines ou des goulottes — soit indiquer quels sont les composants & connecter a chaque circuit
et dans quel ordre (voir également 5.2.4).
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Numbering of the items mentioned shall be added if required. Likewise, dimensions shall be
added if they are not stated, together with the numbering in an attached parts or cable list.

For a precise description of the route, the calculation of the length of each cable and the
provision of cable accessories, it may be advisable to present a coding of reference points (see
figure 6).

5.2.4 Earthing plan (earthing drawing, earthing diagram)

An earthing plan (drawing, diagram) may be drawn on the basis of a site plan.

On an earthing plan (drawing) the location of the earthing electrodes and bars shall be shown,
together with disconnecting links and earthing points of important earthed components (like
transformerls, motors, circuit-breakers, etc.). An earthing diagram shall show(also hing
conductors|(see figure 7).

e ea

The dimensgions and/or designations, joints and laying or driving and
electrodes shall be indicated, if required.
NOTE |- A lightning protection system may be shown in an earthing p ightning
protection drawing or diagram.

5.3 Docu

5.3.1 Arrapgement drawing (installation dra

ents for location of equipment in buildings a

This document is based on a building dra of an electrical installation
shall be shown by the use of symbols (see fi 4.5.1
(see figure B). The symbols shall be show
NOTE |- An arrangement dfawing d n the
components.
Detailed information may (be ‘wesgssar s. In
some casgs the nted by detail drawings or specifications.
Information|about identifica
Installation site
arrangeme
5.3.2 Insta
An installajion diagram\(see figures 12 and 13) is an arrangement drawing (installation
drawing) on which beth the location of components and the connections between thenp are
shown,

In installation diagrams the connecting lines may either show the actual routing of
the connections — which is required in case of surface mounting or where ducts or conduits
must be used — or show which components are connected to each circuit and in what order
(see also 5.2.4).
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5.3.83 Dessin de cheminement des cédbles

Ce document est élaboré sur la base du dessin de batiment sur lequel I'emplacement des
tablettes a cébles, conduits de cables, supports etc. et/ou les cables ou faisceaux de cables
proprement dits sont représentés (voir figure 12).

Pour les installations de cablage compliquées, des repéres d'identification des matériels
mentionnes doivent étre, le cas échéant, ajoutés pour faciliter les travaux de pose du cablage.
Il convient d'ajouter les dimensions si elles ne sont pas indiquées, ainsi que le repérage
d'identification sur une liste des piéces jointe au dessin.

5.3.4 Dessin (schéma) de mise a la terre

Il es dessin de
batiment ou d’un autre dessin architectural. Il doit concerner unique de mise a
la terfe (voir figure 13).
Sur un dessin de mise a la terre, l'emplacement des électrode points de
mise |a la terre des composants importants mis a la terre (te S ~ , moteurs,
disjonpcteurs, armoires, etc.) doivent étre indiqués.
Un sghéma de mise a la terre doit montrer égaleme ipns.
Les dimensions et/ou repéres d'identification, jonkti pose et la
fixation des conducteurs, et l'installdti i Pe/indiqués, si nécessaire.
5.4 Documents relatifs a I'emplace
5.4.1| Dessin d’ensemble
Ce dq blées (voir
figure ouvent tracé a l'échelle mais il est|également
nométrie ou selon des méthodes similaifes.
Un dessin d'ense it Ci g forme des piéces assemblées (ou a assembler), la
positi i& K appout a leyr position prévue ainsi que l'identification de ces pieces.
Si un X spéciaux sont nécessaires pour les travaux d'assemblage, ils
doive rtoriés ou référencés sur le dessin.
h simplifié,
: hatériels et
des composants d une installation sur qumpement ou sur un matériel donné. Il est nécessaire
d'inclure des informations relatives a l'identification des équipements ainsi que le repérage

d'identification (voir figure 15).

6 Exemples

Les figures fournies dans le présent article illustrent I'application des régles et
recommandations de la CEl 1082-1 et de la présente partie de la CEl 1082. Elles ne sont pas

destinées a étre utilisées comme recommandations pour la conception d'installations
électriques.
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5.3.3 Cable routing drawing

This document is based on a building drawing on which the location of cable trays, ducts,

supports etc. and/or the actual cables or bundles of cables are shown (see figure 12).

For complicated cable installations, designations of the items mentioned to help the cable-
laying work shall be added if required. Dimensions should be added if they are not stated,

together with the designation, in an attached parts list.

5.8.4 Earthing drawing (diagram)

An earthing drawing (diagram) may be drawn on the basis of a building drawing or another

architectural drawing. It shall cover only one earthing system (see figure 13).

On an earthing drawing the location of the earthing electrodes and the bar
of important earthed components (like transformers, motors, circuit-bye
shall be shpwn.

An earthing

The dimern
conductors

5.4 Docun

5.4.1 Assg@mbly drawing

oints
etc.)

g of

This docu < B, (1 put together (see figure 14). An

assembly drawing is most of

An assembly drawing sha
to their intended post

e or

parts

If special tqg : Or the assembly work, this shall be shown or listed

or referenc

5.4.2 Arra

This docum
with symbo
on equipment or on~an
shall be incjuded (see figure 15).

mented
}tion
item. Information about identification of equipment and designations

6 Examples

The figures given in this clause illustrate the application of the rules and recommendations
given in IEC 1082-1 and in this part of IEC 1082. They are not meant as recommendations for

the design of electrical instaliations.
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Le plus souvent, du fait de l'espace disponible, seuls des extraits sont présentés. Pour la
méme raison, certains des exemples sont de taille réduite.

La figure 4 illustre un exemple de dessin de disposition d’'un site, utilisant le plan de masse
representé dans la CEl 1082-1 comme dessin de base. Des informations relatives a la
télésurveillance et a I'éclairage extérieur ont été ajoutées.

La flgure 5 illustre une partie du schéma d'installation sur site pour petit aéroport. 1l est fondé
sur un plan de masse illustrant la présentation d'ensemble de la piste d’envol et des pistes de
roulement. Le document fournit des informations relatives aux équipements d'éclairage a
installer ainsi qu'aux parties du systéme de distribution d'énergie. Il comprend des informations
relatives & I'acheminement des cébles. La classification des composants électriques s'effectue
au moyen de symboles qui sont expliqués dans le document.

La figure 6 illustre un exemple de dessin de cheminement des ite (méme
dess%e de base que sur la figure 4). Il peut étre nécessaire/de formations
supplémentaires quant aux détails relatifs au cheminement ocuments
complémentaires. Pour cette raison, des codes de dérival Clus. 1l est
possiple de faire référence a ces dérivations dans, par exg

La figure 7 illustre un exemple de schéma de mise K te tension.
La mpillage de mise a la terre est présenté par ré sants ainsi

que les connexions principales de mise & la ter

La figure 8 illustre un exemple de d _batiment, donnant I'emplacement
des ganneaux de commande et des axmoites auxiliai n plancher d'installatipn dans un
batiment avec les distances et les ¢ pales. Des informations supplgmentaires
sur Ig construction des supports peuvent joytdées dans des dessins séparés.

La fiqure 9 iliustre up e : i dgtion pour un systéme de télé-apgel dans un
hotel| Les materlels ST t preésent » symboles. Les symboles non normalisés sont

expliqués dan un code de repérage d'identification du matériel
permet d' lden

La figure 10 illdsire mple de” schéma d'installation de l'alimentation electhue et de
I'éclajrage d'ul_ bati 3side . La partie a) comporte les informations r¢latives au
chemj : 3 dis que la partie b) fournit uniquement les informations relatives

sans préciser Ie cheminement des cébles. Dans cet gxemple, la

La figure 1 llustxe un exemple de schéma d'installation d'une partie de la Histribution
électfique.dans wn’batiment industriel, un systéme de canalisations préfabriquées,| au moyen
de symboles. Les symboles utilisés sont expliqués dans une légende.

NOTE — Les symboles relatifs aux systémes de canalisations sont a I'étude.

La figure 12 illustre un exemple de dessin de cheminement des cébles d'une section d'hépital.
Les tablettes & cables sont présentées ainsi que les formes simplifiées des composants
médicaux principaux afin d'assurer une compréhension claire des rapports entre éléments.
L'utilisation de traits hachurés et de zones d'ombre permet de distinguer plus facilement les

tablettes & cables des autres parties du dessin.

La figure 13 donne un exemple d'un schéma de mise a la terre pour une partie d'un batiment,
une salle de commande. Les informations sur 'emplacement et le type du conducteur de mise
a la terre sont présentées en méme temps que les informations sur les connexions aux
armoires et a d’autres salles.
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Mostly only excerpts are shown due to space limitations. Some of the examples are reduced in
size for the same reason.

Figure 4 shows an example of a site arrangement drawing, using a site plan as shown in
IEC 1082-1 as basic drawing. Information about TV surveillance and outdoor lighting has been
added.

Figure 5 shows a section of a site installation diagram of a small airport. The basis is a site
plan showing the layout of runway and taxiways. The document provides information about the
lighting equipment to be installed as well as parts of the power supply system. Information
about cable routing is included. The classification of the electrical components is done by
symbols which are explained in the document.

Figure 6 shows an example of a cable routing drawing for a site (same
figure 4). If may be necessary to provide additional information about deta
in supplementary documents. For this reason codes for waypoints (A.«
These waypoints may be referenced to, for example in a cable list.

Figure 7 shows an example of an earthing diagram for the site gf\a hi ion}. The
earthing gfid is presented in relationship to foundations of e ' ith [main
earthing cqnnections to equipment.

Figure 8 shows an example of an arrangement drawing ildi ivi on of
control papels and auxiliary cubicles o allati i ildi with
distances gnd main dimensions. Neces3 }
supplemented in separate drawings.

Figure 9 shows an example of
are presented by means of
use of an ilem designation code

. Items
. The

Figure 10 [shows ar
installation|of a resid

diagram for the electrical power and| light
ormation about the cable routes is given,|while

in part b) ¢ i fon™a i ) be’ connected is given without prescribing the [cable
routes. The fixi 2 i
Figure 11 g § then i a prefabricated trunking system by the use of symbold. The
symbols us Red\ &

NOTE

Figure 12 § ple of a cable routing drawing of a section of a hospital. The [cable

trays are presented together with the simplified shapes of the main medical components in
order to p%ﬁmmmmmmmm@trays

more easily distinguishable from other parts of the drawing.

Figure 13 shows an example of an earthing diagram for a part of a building, a control room.
Information about location and type of the earthing conductor is presented together with
information on connections to the cubicles and to other rooms.
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La figure 14 donne un exemple de dessin d'ensemble d'un pupitre de commande. Toutes les
parties a assembler sont référencées par des codes numériques. Les dimensions principales
sont également indiquées.

La figure 15 donne un exemple d'un dessin de disposition d'un composant, un tableau
d'appareillage. Les matériels situés sur le tableau sont représentés par des formes simplifiées,
dans leur position approximative et repérés au moyen de repérages d'identification des
matériels. Les informations relatives a la mise en place des tableaux sur un fourreau de cable
sont également incluses.

S
B
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Figure 14 shows an example of an assembly drawing of a control desk. All parts to be
assembled are referenced by numeric codes. The main dimensions are also given.

Figure 15 shows an example of an arrangement drawing of a component, a switchgear and
controlgear panel. The items located on the panel are presented by simplified shapes, at their
approximate position and identified by item designations. Information about placing of the
panels over a cable duct is also included.

S
F
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Figure 4 - Exemple de dessin de disposition d'un site: installation industrielie

(voir 5.2.1)
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Figure 4 — Example of a site arrangement drawing: an industrial plant (see 5.2.1)
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Figure 5 — Exemple de schéma d’installation sur site: petit aéroport
(voir 5.2.2)
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Figure 7 — Example of an installation diagram for a site: a small airport
(see 5.2.2)


https://iecnorm.com/api/?name=3a131091c1927aece9106efef8e1bb45

- 46 - 1082-4 ® CEI: 1996

N
\
101
g N ™ ©
+F4
Fabri- +52
+F3 cation Stock de
Fabrication déchets /
’ /
(A /
/
/ N
/
/ TPl
+F2 +F1 G
Finition Stock d N
produits produits ¥igis
P &
+P1 Qﬁ L B
i l
TraltemenQ\( | contrale. I |
o7y |ext.
Ho
- \ J N
IS
Cable HT

A point de mesure géométrique
/' details: voir liste de cables

o
o
o
—_

Lo
P=
3

Figure 6 — Exemple de dessin de cheminement des cables sur site
(voir 5.2.3)
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Figure 6 — Example of a cable routing drawing for a site
(see 5.2.3)
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Figure 7 — Exemple de schéma de mise a la terre sur un site
(voir 5.2.4)
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Figure 7 — Example of a earthing diagram for a site
(see 5.2.4)
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Figure 8 - Exemple de dessin de disposition d’un batiment: salle de commande
et de relais d'une installation individuelle HT (voir 5.3.1)
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Figure 8 — Example of a arrangement drawing for a building:
control and relay room in a HV plant (see 5.3.1)
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guré 9 - Exemple de dessin d’installation d’un batiment:
systéme de télé-appel dans un hotel (voir 5.3.1)
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Figure 10 - Exemples de schéma d'installation d'un batiment (deux méthodes
différentes): installation d'alimentation électrique dans un batiment

résidentiel (voir 5.3.2)
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Figure 10 —~ Examples of a installation diagram for a building (two different methods):
electrical power installation in a residential building (see 5.3.2)
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Figure”13 - Example of a earthing diagram for a building:

a control room (see 5.3.4)
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